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Comune di Pontedera 
 

Riunione della Consulta n.5 

 

"La Rotta - Botteghino - Pietroconti” 
 

L’anno 2024 il giorno 01 ottobre alle ore 21,30, a seguito di convocazione del Presidente Luca 

Susini  si è riunita presso la Sala Parrocchiale di La Rotta, la Consulta n.5 

 

Con il seguente Ordine del Giorno:  

- Situazione trasporti pubblici La Rotta-Pontedera. 

- Varie ed eventuali 

 

Risultano presenti: 

 

NOME e COGNOME ASS/PARTITO  PRESENTE ASSENTE 

Luca Susini Parrocchia San Matteo Presidente x  

Marianna Marrone Esperia Segretario x  

Lucia Morelli Progetto Pontedera Vice Presidente  x 

Piermichele Malucchi Partito Democratico Componente x  

Antonella Busdraghi Pontedera in Comune Componente  x 

Franco Bagnoli Fratelli d’Italia Componente x  

Alex Benedetti Circolo ARCI- Casa del 
popolo 

Componente x  

Sara Caselle Associazione Unitaria La 
Rotta 

Componente  x 

Lido Cerretini ARCI -Pietroconti Componente x  

Federico Caponi As. La Rotta -ASD Componente  x 

Alberto Sangiovanni ASD- Acli La Rotta Componente  x 

Maurizio Lemmi Gruppo R.C. Il Mattone Componente  x 

Piero Cervelli ACLI La Rotta Componente x  

Giancarlo Salamone San Vicenzo de’ Paoli Componente  x 

Belinda Caglieri Ass. Crescere Insieme Componente x  

Luca Vaglini  (nominato come da 

email segreteria 

Sindaco data 

13.06.2023)  

 x  

Marco Salvadori Consigliere Comune di 

Pontedera 

Invitato x  

Mattia Belli  Assessore Comune di 

Pontedera 

Invitato x  

Partecipano alla riunione il Consigliere comunale Marco Salvadori e l’Assessore Mattia Belli. La 

riunione del 01.10.2024 è stata aperta alla partecipazione degli abitanti della Frazione, che sono 

intervenuti in gran numero per portare all’attenzione dell’Amministrazione comunale le criticità 

riscontrate nell’utilizzo del trasporto pubblico.  

Presiede il Presidente Susini Luca, che introduce la riunione svolgendo i punti all’ordine del giorno, 
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così come risulta dalla convocazione inviata a tutti i membri in data 18.09.24 

Il Presidente Susini riferisce che la Consulta di questa sera è stata convocata a seguito della richiesta, 

avanzata dal Consigliere Luca Vaglini, di confrontarsi con l’amministrazione comunale circa la 

situazione dei trasporti pubblici La Rotta-Pontedera. Data l’importanza dell’argomento la riunione della 

Consulta è stata aperta alla partecipazione dei cittadini interessati a manifestare le criticità e i disagi 

riscontrati. 

Il Presidente lascia quindi la parola al Consigliere Vaglini e a tutti gli intervenuti. Numerosi sono gli 

interventi volti a evidenziare quanti e quali problemi i cittadini hanno riscontrato nell’usufruire del 

servizio di trasporto urbano, in particolare per quanto riguarda la linea 1 e soprattutto nelle ultime 

settimane con la ripartenza dell’anno scolastico. 

Di seguito una sintesi:  

- Gli autobus messi a disposizione degli studenti per andare e tornare da scuola non sono 

adeguati, né dal punto di vista degli orari, né per quanto riguarda la capienza. La mattina, le 

linee alternative alla linea 1 (es 220 Palaia) arrivano a La Rotta troppo presto (es 7.10) e già al 

massimo della capienza, rendendo quasi impossibile per i ragazzi di La Rotta usufruirne. Stessa 

cosa accade per l’uscita da scuola, dalle ore 13.00 non vi sono alternative praticabili rispetto alla 

linea 1.  

- Gravi criticità sulla linea 1: gli autobus attualmente utilizzati per la linea 1 (La Rotta – 

Montecastello) non sono adeguati, sotto ogni punto di vista, a rispondere alle esigenze dell’utenza. I 

piccoli pullman, subappaltati a enti terzi, hanno una capacità massima di una ventina di persone, di 

conseguenza accade che molte persone restino a piedi, non solo negli orari di punta. I mezzi non 

sono abilitati per la salita/discesa dei disabili e anche le persone più anziane o le mamme con i 

passeggini hanno difficoltà a salire. Si segnala inoltre che i pullman non sono dotati di obliteratrice 

e che gli autisti stessi comunicano ai passaggeri che la linea 1 non è a pagamento.  

- I cittadini presenti evidenziano ancora un altro grave aspetto: gli autisti del pullman linea 1 

delle ore 13.10 (con partenza dalla stazione) una volta arrivati allo stadio, chiedono ai 

passeggeri a bordo di scendere per consentire la salita dei soli studenti che devono andare a 

Montecastello. Molti minorenni ( e non solo) sono costretti a scendere per andare alla ricerca di un 

autobus alternativo, non sempre disponibile.  

Intervengono quindi il Consigliere comunale Marco Salvadori e l’Assessore Mattia Belli che cercano di 

spiegare ai presenti la complessità della gestione del trasporto urbano, affidato dal 2022 alla ditta 

Autolinee Toscane a seguito di bando regionale (datato 2015) e organizzato per il tramite delle 

provincie. Autolinee Toscane, al contrario della precedente compagnia CTT che era compartecipata dal 

Comune, è totalmente privata e questo rende particolarmente difficile avviare un dialogo tra 

Amministrazione comunale e vertici dell’azienda.  

Circa la questione sollevata dai cittadini (punto 3) l’Assessore spiega che quel mezzo è l’unico in grado 

di raggiugere Montecastello (per una questione di spazi di manovra) e che per obbligo di legge la 

compagnia è tenuta a garantirne il passaggio in orario scolastico, dando la precedenza a chi deve 

effettivamente raggiungere la Frazione una volta uscito da scuola.  

Salvadori e Belli si impegnano a monitorare, anche in prima persona, la situazione del trasporto 

pubblico e a segnalare immediatamente a Autolinee le criticità maggiori. Nel breve periodo non è 

possibile trovare una soluzione migliore, ma nell’estate 2025 è prevista una riorganizzazione dei servizi 

nell’ottica di modificare notevolmente il trasporto urbano di Pontedera.  

 

Non essendoci altro di cui discutere, la seduta si scioglie. I presenti chiedono di poter tornare a riunirsi 

tra un mese circa per condividere gli aggiornamenti sulla situazione.  

Eventuali note: tutte le assenze sono state prontamente giustificate al Presidente Susini. 

Le operazioni terminano alle ore 23.00 
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Il Presidente della Consulta n. 5                                                                                 Luca Susini 

 

Il Segretario verbalizzante Marianna Marrone 

 


